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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο Ραδιοεπικοινωνιών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021» 

Επιθυμώ να σας πληροφορήσω ότι το Υπουργικό Συμβούλιο κατά τη συνεδρία του που 

πραγματοποιήθηκε στις 17.2.2021, ενέκρινε το πιο πάνω Νομοσχέδιο και με 

εξουσιοδότησε να το καταθέσω στη Βουλή των Αντιπροσώπων για έγκριση. 

Επισυνάπτεται το προσχέδιο της εν λόγω Απόφασης. 

Σκοπός του Νομοσχεδίου είναι η μερική1 ενσωμάτωση στην εθνική νομοθεσία της 

Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1972 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 11ης  

Δεκεμβρίου 2018 για τη θέσπιση του Ευρωπαϊκού Κώδικα Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών, 

καθώς και του Κανονισμού (ΕΕ) 2019/1020 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου, της 20ης Ιουνίου 2019, για την εποπτεία της αγοράς και τη συμμόρφωση 

των προϊόντων και την κατάργηση της Οδηγίας 2004/42/ΕΚ και των Κανονισμών (ΕΚ) 

αριθ. 765/2008 και (ΕΕ) αριθ. 305/2011. Εσωκλείονται 50 αντίγραφα του 

προωθούμενου Νομοσχεδίου, της Εισηγητικής Έκθεσης, μαζί με της Αιτιολογικής 

Έκθεσης και το Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντικτύπου.  

Περαιτέρω, η Οδηγία (ΕΕ) 2018/1972 εκσυγχρονίζει το ρυθμιστικό πλαίσιο που διέπει 

τις ηλεκτρονικές επικοινωνίες θεσπίζοντας σαφείς και ενιαίους κανόνες με στόχο την 

προώθηση των επενδύσεων στα δίκτυα πολύ υψηλής χωρητικότητας, την τόνωση του 

ανταγωνισμού και ανάπτυξη της αγοράς ηλεκτρονικών επικοινωνιών, και την  

προστασία των τελικών χρηστών/καταναλωτών, ώστε πολίτες και επιχειρήσεις να 

μπορούν να απολαμβάνουν υψηλής ποιότητας συνδεσιμότητα και αυξημένη επιλογή 

καινοτόμων ψηφιακών υπηρεσιών, σε ανταγωνιστικές τιμές. Στον τομέα της πολιτικής 

και διαχείρισης του ραδιοφάσματος, η εν λόγω Οδηγία παρέχει κανονιστική 

προβλεψιμότητα για περίοδο τουλάχιστον 20 ετών, όσον αφορά την αδειοδότηση του 

ραδιοφάσματος για ασύρματα ευρυζωνικά δίκτυα, προβλέπει έγκαιρη λήψη αποφάσεων 

σχετικά με την ανανέωση δικαιωμάτων χρήσης του ραδιοφάσματος, προβλέπει τη 

διάθεση νέων ζωνών ραδιοσυχνοτήτων για τα δίκτυα 5G, και επικαιροποιεί τους 

ισχύοντες κανόνες για την πρόσβαση των φορέων εκμετάλλευσης στα δίκτυα, με σκοπό 

                                                        
1 Η τροποποίηση του περί Ραδιοεπικοινωνιών Νόμου υιοθετεί την Οδηγία (ΕΕ) 2018/1972 για θέματα που 
αφορούν την πολιτική και διαχείριση του ραδιοφάσματος. Οι υπόλοιπες πρόνοιες της Οδηγίας αφορούν 
σε αρμοδιότητες του ΓΕΡΗΕΤ και θα υιοθετηθούν με άλλο νομοσχέδιο το οποίο ετοιμάζεται. 



να ενθαρρύνεται ο ανταγωνισμός και να καταστούν για τις εταιρείες ευκολότερες οι 

επενδύσεις σε νέες υποδομές πολύ υψηλής χωρητικότητας, συμπεριλαμβανομένων των 

πιο απομακρυσμένων περιοχών. 

Επιπρόσθετα , ο νέος Κανονισμός (ΕΕ) 2019/1020 καταργεί τα σχετικά άρθρα του μέχρι 

σήμερα σε ισχύ Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 765/2008 για την εποπτεία της κοινοτικής 

αγοράς και τους ελέγχους στα προϊόντα που εισέρχονται στην κοινοτική αγορά. 

Η Κυπριακή Δημοκρατία έχει υποχρέωση να μεταφέρει την Οδηγία (EE) 2018/1972 στην 

Κυπριακή έννομη τάξη μέχρι τις 21 Δεκεμβρίου 2020. Σημειώνεται ότι η Κυπριακή 

Δημοκρατία έχει ήδη λάβει προειδοποιητική επιστολή (με αρ. 2021/0018).   
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